

# 迎来金点子, 还有好故事

市南区商务局“金点子”“老字号征文”活动反响热烈, 居民踊跃投稿



□半岛全媒体记者 徐抒彦 报道  
**本报讯** 近日, 半岛记者了解到, 本报8月份连续两期刊登了市南区商务局关于“金点子”征集和“我与老字号的故事”征文活动的启示以及优秀作品选登, 报道发出后, 反响非常热烈, 8月31日征集活动截止前, 居民踊跃投稿。  
 据了解, 居民马骁敏就是在看了《市南社区报》的报道后, 才写出了《父亲与盛锡福的故事》以此来怀念自己的父亲。目前征集活动已结束, 现将优秀作品进行刊登展示。

## 父亲与盛锡福的故事

□马骁敏

“盛锡福”由山东掖县刘锡三创建于1911年, 过去提起盛锡福没有不知道的, 老一辈的人都愿意到盛锡福去买帽子。盛锡福就标志着帽子质量好, 无论是做工、面料都是无可挑剔的, 连毛主席戴的帽子都是盛锡福做的。  
 我知道盛锡福是因为父亲在那里工作了近20年, 盛锡福就是父亲倾注了心血的全部。  
 1989年, 记得我当时上四年级, 有一天老师跟我说: “你爸爸很厉害啊, 通过公开招标当上了盛锡福的厂长, 还上了报纸。”那时候我才知道原来我爸很厉害啊。但是我父亲这个厂长一点都不像厂长, 我们家住在沧口, 父亲每天坐公交车

一个多小时才能到单位。每天早上我背着书包去上学, 父亲拎着绸布包去上班, 父亲拉着我的手走到车站。  
 过去我对盛锡福有爱、有恨, 爱的是父亲在那里工作, 恨的是他把太多的精力都耗在单位里。单位买了车, 我爸因为家远不让接送, 自己坐公交车。单位分房子, 一次次把机会让给其他职工。无论年节, 只要单位有事父亲都会第一时间赶回单位, 一直到完全处理好才回家。后来在市场经济的冲击下效益不好, 听妈妈说每到发工资之前爸爸晚上睡觉都皱着眉, 连续几年开低工资来保障在岗的职工能发全工资。我爸这个厂长不是坐在办公室里喝茶看报纸的领导, 而是与大家一起工作学习的。我从部队回家探亲, 军装

皱了, 父亲拿过来熨斗给我熨得平平整整, 我问他怎么会熨衣服的。他说在厂里跟工人们一起量头围、熨帽子、缝帽子, 这些都会干。盛锡福可谓生于平淡, 走过辉煌, 经历了萧条。直到2005年父亲退休才带着对这个老字号无限眷恋离开。2006年因为体制改革, 现在盛锡福已经划归私有, 不再是当时需要父亲呕心沥血的那个在经济浪潮中浮沉的国营企业。  
 父亲去年走了, 我只能用回忆来讲述他与盛锡福一起相濡以沫十几年的故事。现在我对盛锡福只有爱, 无论将来她的出路是什么, 都希望有好的未来。祝福盛锡福能够重现往日的风采, 让人们走进店里选择一顶帽子, 为生活增加一份精致。

[ 优秀征文选登 ]

## 暖心扶手, 装到老人心坎

八大关街道为鱼山路4号安装扶手和护栏

□半岛全媒体记者 高晓飞 报道  
**本报讯** 今年76岁的刘祥珍是鱼山路4号的一名居民, 也是楼组长, 最近的她全身心关注着家门口的扶手安装进度。“今天工作就结尾了, 特别高兴。”9月20日上午, 看到扶手护栏工作接近尾声, 刘祥珍感慨万千。刘祥珍口中所说的护栏扶手安装在了一条长约十几米的台阶上, 相比之前锈迹斑斑的扶手, 此次安装的扶手和护栏不仅美观且牢固, 更给附近的居民送去了安全感。  
 9月20日, 记者来到鱼山路4号, 顺着台阶往上看, 扶手安装在靠墙体的一面, 护栏则安装在左手边, 焕然一新的设备让附近的居民直喊好。据刘祥珍介绍, 她住在这里已经三十多个年头了, 多年来, 这里只是靠墙体的位置有一个护栏, 但由于多年风吹日晒, 早已锈迹斑斑, 手扶上去不仅不舒服, 还会沾到一手

的锈迹。“附近住的很多都是老人, 不少人都在这个台阶上吃过亏。”刘祥珍告诉记者。据了解, 由于台阶过高过长, 老人们没有可扶的地方, 最近几年, 不少居民都在这个台阶上“栽过跟头”, 有的人崴过脚, 有的人磕破头, 也有的人摔过跤……吃过苦头的居民盼望着扶手和护栏能尽快安装, 于是将情况反映到了社区, 社区十分重视。金口路社区党委书记、工作站站长刘杰, 居委会主任、工作站副站长李淑真等一行人第一时间赶到现场进行调研, 经八大关街道党工委集体研究, 安装方案新鲜出炉, 此问题得以解决。  
 虽然安装护栏和扶手是一件看似很普通的事, 但看着安装好的扶手和护栏, 居民无不拍手称快。“这事实办到我们的心坎里去了, 真的十分感谢街道和社区, 帮了我们大忙。”刘祥珍说。



9月20日, 扶手安装工作已经快要结束。

# 60家企业助力, 大学生“赶集”忙

市南区高校毕业生专场招聘会“火爆”上演, 关注“市南人社微服务”可获更多招聘资讯



□半岛全媒体记者 李晨 报道  
**本报讯** 上午来参会, 下午去面试。9月9日上午, 市南区人社局“扬就业之帆 启梦想之旅”高校毕业生专场大型招聘会暨政策宣传活动在民生大厦一楼大厅拉开帷幕, 现场提供金融、设计等热门岗位共计300余个, 数百毕业生“组团”来求职, 感慨收获满满。  
 “刚投了简历, 没想到下午2点就能去面试了。”9日上午9时许, 招聘会现场, 一家大型餐饮公司招聘摊位前, 中国海洋大学国贸系应届毕业生姜子涵开心地告诉半岛记者, 不到10分钟,

她就获得了该企业的面试邀约。  
 半岛记者了解到, 此次招聘会面向驻青高校、离校未就业高校毕业生举办, 涵盖教育培训、财务、金融、设计、贸易、人力资源等300多个热门岗位, 月工资在3000元到8000元不等。活动现场, 青岛银行、中公教育、中国人寿等60家企业纷纷亮出“看家本领”吸引人才。其中, 由于薪资待遇高等原因, 教育培训类岗位学生咨询最为“火爆”。  
 “我们海大国贸一个系的同学都来了。”姜子涵表示, 这次活动市南区人社局专门派了大巴车接学生, 还通过手机短信、微信公众号等方式及时告知毕业生参会, 服务很细致。现场, 市南区人社局还发放了最新的毕业生岗位手册, 里面涵盖92家企业招聘信息, 同时安排了专员对毕业生就业、劳动维权等政策进行了解读。

据悉, 为更精准地促进高校毕业生就业创业, 为企业广纳贤才, 市南区人社局提前三个月便开展了专场招聘会问卷调查, 深入中国海洋大学、青岛大学等高校发放问卷共计1000多份。  
 “调查结果表明, 毕业即想直接就业的毕业生占绝大多数。从工资需求来看, 3000~5000元的占比最大, 约61.5%; 从招聘会提供行业来看, 90%的学生需求集中在人力资源、金融、设计、投资、财务、教育培训、销售等行业。”工作人员表示, 调查问卷的形式帮助他们及时摸清了毕业生需求, 实现了人才与企业的精准对接, 大大提高了效率。  
 据介绍, 后期市南区人社局还将举办此种类型招聘会, 居民可通过关注“市南人社微服务”微信平台了解活动动态, 也可拨打68896026咨询相关就业创业政策及服务。

## 牛奶送错地址 楼长帮寻失主

□半岛全媒体记者 高晓飞 报道  
**本报讯** “我想感谢一下我们楼长张新玲, 她帮着找牛奶的主人, 我很感谢。”近日, 年过八旬的八大关社区居民陈多年告诉半岛记者, 自己被楼长感动了。  
 原来, 7月份的一天, 陈多年的保姆下楼拿报纸, 发现信箱里多了7包牛奶。“保姆回来和我说, 我一听, 肯定是送错了。”陈多年说, 她先将这些牛奶放进冰箱储存, 然后逢人便问, 两天过去了, 还是没找到主人。这个时候她想到了楼长张新玲, 于是赶紧电话打给楼长。“让我感动的是张新玲那天刚刚从外地旅游回来, 晚饭也没吃, 就帮着去打听是谁家的。”陈多年说, 经过一番打听, 最后得知是另一单元的一位老人所订。确定失主后, 张新玲又第一时间将奶送了回去。  
 “订牛奶的邻居非得让我自己留着喝了, 我哪能, 就赶紧送了过去。”陈多年说, 自己想借着本报感谢楼长急别人之所急的精神。